
10. számú melléklet 

 

180 kredites abszolutóriummal rendelkező doktoranduszok fokozatszerzési eljárásra 

bejelentkezése, doktorjelölti jogviszonyuk, fokozatszerzési eljárásuk, szigorlatuk, a 

fokozatszerzésük publikációs és nyelvismereti követelményei 

 

A jogszabályi előírások szerint az a doktorandusz, illetve doktorjelölt, aki a doktorandusz 

jogviszonyát, illetve a doktorjelölti jogviszonyát a 2016/2017. tanévet megelőzően létesítette, 

a felsőoktatási törvény és a doktori iskolákról, a doktori eljárások rendjéről és a habilitációról 

szóló 387/2012. (XII. 19.) Kormányrendelet 2016. augusztus 31-én hatályos rendelkezései 

szerint szerezhet doktori fokozatot, így a doktori képzést követően külön fokozatszerzési 

eljárásban vehet részt. 

A doktori fokozatszerzési eljárás kérelem alapján, jelentkezéssel és annak elfogadásával indul 

meg. Nem utasítható el annak a jelentkezése, aki az Egyetemen sikeresen befejezte a 180 

kredites doktori képzést és abszolutóriumot szerzett. A jelentkezési lapon a pályázó egyúttal 

nyilatkozik arról is, hogy nincs folyamatban ugyanezen tudományágban doktori 

fokozatszerzési eljárása, illetve fokozatszerzési eljárásra való jelentkezését két éven belül nem 

utasították el, illetve két éven belül nem volt sikertelenül zárult doktori védése. 

A fokozatszerzési eljárásra bejelentkezés és a jelentkezés befogadásának dokumentálása az e 

célra rendszeresített következő űrlappal történik: 

 
Jelentkezés doktori (PhD) fokozatszerzési eljárásra 

(PTE bölcsész 180 kredites rendszer abszolvált doktoranduszainak) 

I. Adatok 

Név, születési név:  EHA/Neptun kód:  

Anyja neve:  

Születési hely, idő:  Állampolgárság:  

Levelezési cím:  

E-mail cím:  

Doktori Iskola, Program:   

Témavezető(k) neve:  

Doktori disszertáció címe:  

Abszolutórium kiállításának dátuma:  

Nyilatkozat: 

Alulírott nyilatkozom, hogy jelen eljárás során benyújtott doktori értekezésemet korábban más doktori 

iskolába (sem hazai, sem külföldi egyetemen) nem nyújtottam be, fokozatszerzési eljárásra 

jelentkezésemet két éven belül nem utasították el, az elmúlt két esztendőben nem volt sikertelen doktori 

eljárásom, illetve öt éven belül doktori fokozatom visszavonására nem került sor. 

Dátum:  

…………………………………. 

A kérelmező aláírása 

II. Az adatbázisban publikációk szerepelnek és nyilvánosak. Ellenőrzés dátuma: 

III. Az iskola/programvezető állásfoglalása (a megfelelőt kérjük jelölni) 

1. A jelentkezés elfogadását támogatom. 

2. A jelentkezés elfogadását nem támogatom. Indokolás:  

Dátum:  

…………………………………….. 

iskolavezető/programvezető 



A doktori fokozatszerzési eljárásban részt vevő a doktorjelölt. A tudományágban illetékes program és a 

doktori iskola javaslata alapján a tanulmányi rendszerben a doktorjelölti törzslap PTE OIG Központi 

Tanulmányi Iroda általi létrehozatásáról a BTK Kari Hivatal Doktori Iroda gondoskodik. 

A doktorjelölti jogviszony a tanév vagy félév meghatározott időszakától függetlenül, a fokozatszerzési 

eljárásra bejelentkezés elfogadásának dátumával jön létre, maximum két naptári évnyi időtartamra.  

A doktorjelölti jogviszony megszűnik a fokozatszerzési eljárás lezárásával, továbbá akkor is, ha a 

doktorjelölt a jogviszony létesítésének napjától számított két éven belül nem tett sikeres szigorlatot vagy 

nem nyújtotta be doktori értekezését. (Amennyiben a jogviszony időtartama alatt nem került sor 

szigorlatra és nem adta be dolgozatát a doktorjelölt, vagy sikeres szigorlat után nem adta be dolgozatát, 

vagy beadta dolgozatát, de nem szigorlatozott és így a dolgozat védése nem volt megszervezhető, úgy 

újabb doktorjelölti jogviszony létesítésének kezdeményezésénél nem kell alkalmazni a két éves kivárási 

időszakot.) 

A doktorjelölti jogviszony a tudományterületi doktori tanács határozatával az eljárás során azonnal 

megszüntethető, ha a jelöltről bebizonyosodik, hogy – eredetiségnyilatkozatával ellentétben – benyújtott 

dolgozatában más szellemi alkotását sajátjaként tűntette fel vagy az értekezés elkészítésekor hamis vagy 

meghamisított adatokat használt. 

A doktori fokozat megszerzésének feltételei doktorjelöltek esetében: 

a) jelen szabályzatban meghatározott kötelezettségek teljesítése, 

b) a doktori szigorlat eredményes letétele, 

c) két idegen nyelv – a tudományterület műveléséhez szükséges – ismerete, valamint a nyelvtudás 

megfelelő igazolása (a 13. számú mellékletben foglaltak szerint), 

d) önálló tudományos munkásság bemutatása cikkekkel, tanulmányokkal vagy más módon (a 

minimumkövetelmények a doktorjelölti jogviszony kezdetétől függően a 12. számú melléklet 

vonatkozó részében találhatók), rögzítése a nemzeti tudományos bibliográfiai adatbázisban 

(MTMT), 

e) tudományos, illetve művészeti feladat önálló megoldása, értekezés, alkotás bemutatása, az 

eredmények nyilvános vitában történő sikeres megvédése, (l. még: 11. számú melléklet) 

f) a Doktori Iroda által kiállított abszolutórium, amely igazolja az előírt 180 kreditpont, illetve 36 

havi képzés teljesítését, és amely alapján a doktorjelölti jogviszony létesülhetett. (Az 

abszolutórium kiállítására a hallgató kérésére, a feltételek teljesítése esetén a doktori 

iskolavezető/programvezető szakmai javaslata alapján, az MTMT-ben szereplő regisztráció és 

publikációs adatok ellenőrzése után került sor.) 

 

A doktori szigorlat 

 

A 2016/2017. tanév kezdete előtt létesült jogviszonnyal rendelkező doktoranduszok/doktorjelöltek 

esetében a doktori szigorlat teljesítése a doktori fokozat megszerzésére irányuló eljárás része, a doktori 

eljárásban részt vevő személy tudományágában szerzett ismereteinek összefoglaló, áttekintő jellegű 

számonkérési formája. 

A szigorlati tárgyak tematikáját a szakmailag illetékes program határozza meg a tudományterületi 

doktori tanács hallgatólagos jóváhagyásával. A tematikát legalább egy hónappal a kitűzött szigorlat előtt 

a jelölt rendelkezésére kell bocsátani. 

A doktori szigorlatot – legkésőbb a fokozatszerzésre irányuló kérelem benyújtásának elfogadásától 

(azaz a doktorjelölti jogviszony kezdetétől) számított két éven belül nyilvánosan, szigorlati 

vizsgabizottság előtt kell letenni. Amennyiben a jelölt dolgozatát a kétéves doktorjelölti jogviszony 

időtartama alatt még az előtt benyújtja, hogy sikeres szigorlatot tett volna, akkor a vizsgát a dolgozat 

bírálati ideje alatt kötelező számára megszervezni, az értekezés benyújtását szigorlatra jelentkezésként 

kell értelmezni. 

A szigorlati bizottságot a tudományterületi doktori tanács a doktori program, a doktori iskola tanácsának 

javaslata szerint jelöli ki. A szigorlati vizsgabizottság, legalább három tagból áll. A szigorlati 

vizsgabizottság tagjainak tudományos fokozattal kell rendelkezniük. A szigorlati vizsgabizottság 



összeállításánál biztosítani kell, hogy a bizottság egyharmada, de legalább egy tagja olyan személy 

legyen, aki az Egyetemmel nem áll foglalkoztatási viszonyban. Jelen rendelkezés alkalmazásában a 

Professor Emeritus az Egyetemmel foglalkoztatási jogviszonyban álló személynek minősül.  

A szigorlati vizsgabizottság elnöke csak egyetemi tanár, Professor Emeritus vagy habilitált egyetemi 

docens, habilitált főiskolai tanár lehet.  

Nem lehet a szigorlati vizsgabizottság tagja a doktorjelölt témavezetője, közeli hozzátartozója, továbbá 

az, akitől az ügy tárgyilagos elbírálása nem várható el. 

A szigorlati bizottság tagja nem lehet a védési bizottság tagja, egy fokozatszerzési eljárásban csak egy 

minőségben lehetséges a részvétel. 

A bizottság tagjait a tudományterületi doktori tanács felhatalmazása alapján a doktori iskola írásban kéri 

fel, a bizottság összetételéről és a szigorlat tárgyairól a doktorjelöltet szintén írásban értesíti. 

A szigorlat alkalmával a doktorjelölt a bizottság által meghatározott témakörökben/kérdésekben ad 

számot a tudományágban szerzett ismereteiről. 

A szigorlati vizsgabizottság zárt ülésen, titkos szavazással, (amelyre az egyetemi doktori szabályzat 1-

5 közötti pontozást ajánl) pontozással dönt a szigorlat elfogadásáról, amihez a bizottság jelenlévő tagjai 

által adható pontszámok 60 %-a szükséges. Az eredményes szigorlat minősítése: summa cum laude 

(85 % felett), cum laude (71-85 %), rite (60 %-70 %). A szigorlat 60 % alatti értékelése esetén a szigorlat 

eredménytelen. 

A szigorlat eredményét közvetlenül a szigorlat után ki kell hirdetni. A doktori szigorlatról a 

jogszabályok által meghatározott tartalom szerinti jegyzőkönyvet kell felvenni.  

Eredménytelen doktori szigorlat esetén a vizsga a doktorjelölti jogviszony időtartama alatt egy 

alkalommal megismételhető, de erre legkorábban minimum fél év elteltével kerülhet sor. Két 

eredménytelen doktori szigorlat esetén az eljárás sikertelen, a doktori iskola előterjesztése szerint a 

tudományterületi doktori tanács az eljárást lezárja, a jogviszonyt megszünteti, két éven belül nem 

engedélyezi új fokozatszerzési eljárás indítását. 

A doktori védésre csak eredményes doktori szigorlat után kerülhet sor.  

 

A szigorlat jegyzőkönyvi mintája: 

Szigorlati jegyzőkönyv 

 

Felsőoktatási intézmény: Pécsi Tudományegyetem 

Intézményi azonosító: FI58544 

Doktori iskola:  

Doktori program: 

 

Doktorjelölt neve: 

Hallgatói azonosító (OM azonosító) száma: 

Doktorjelölt intézményi azonosító kódja (ETR EHA/Neptun): 

A doktorjelölt mesterképzésben vagy egyetemi képzésben szerzett oklevele(i), mely(ek) alapján a 

doktori képzésre / fokozatszerzésre felvételt nyert (egyetem, szakképzettség, dátum): 

 

A doktorjelölt fokozatszerzéshez szükséges nyelvvizsgái (nyelv, fok, típus, dátum): 

 

Témavezető neve: 

Témavezető oktatói azonosító száma: 

 

A vizsga helye: 

A vizsga dátuma és időpontja: 

 

Kérdések, válaszok, a válaszok minősítése (részeredmények pontszámai - megszerezhető összes és 

ebből ténylegesen kapott pontszám): 

 

A vizsga összesített eredménye (adható összes pontszám és kapott pontszám): 

 



A vizsga összefoglaló szöveges értékelése:  

 

A vizsga összesített eredménye:      /     pont -       %    - megfelelt / nem felelt meg 

 

A bizottság elnökének neve, oktatói azonosító száma, aláírása: 

 

A bizottság tagjainak neve, munkahelye, beosztása, oktatói azonosító száma, aláírása: 

 

A jegyzőkönyv elkészítésének dátuma: 

A jegyzőkönyv vezetőjének neve, aláírása: 

 

A fokozatszerzési eljárás doktori szigorlatot követő része 

 

A sikeres szigorlatot követően szervezhető meg a PhD disszertáció nyilvános védése. A doktorjelölti 

jogviszony időtartama alatt beadott dolgozat nyilvános vitájára két opponens támogató javaslatával 

kerülhet sor. Attól eltekintve, hogy a dolgozat beadásától számított egy éven belül le kell zárni az 

eljárást, illetve hogy az oklevél minősítésébe a szigorlat eredménye beszámít, a disszertáció beadását 

követően a 2016/2017. tanév előtt és után felvettek fokozatszerzési eljárása nem különbözik. A doktori 

dolgozatról, annak bírálatról és nyilvános vitájáról, a fokozatszerzési eljárás zárásáról a 11. számú 

melléklet rendelkezik. 

A doktorjelölti jogviszonyban megkezdett fokozatszerzési eljárásokban az oklevél minősítésének 

számítása a szigorlat és a védés eredményének súlyozott átlagával történik: a szigorlat eredményének 

30%-ban és a védés eredményének 70 %-ban történő figyelembevételével.  
  


